



МЧС России



МНР России





МНХ России



МЧС России



МВД России



MVC Россия



МВД России

Пресс-тур об опасностях весеннего льда

В ландшафтном заказнике Тёплый Стан проведен пресс-тур об опасности весеннего льда. Съёмочная группа ТВЦ, и репортеры печатных изданий «Вечерняя Москва», и «За Калужской заставой», получили ответы на все свои вопросы.

Спикером выступал заместитель начальника отдела гражданской защиты Управления по ЮЗАО ГУ МЧС России по Москве – Тимур Хасанов.

«В первые осенние заморозки, передвигаясь по неокрепшему льду, вы слышите треск льда. Это предупреждает вас об опасности, что в этом месте лёд тоньше и лучше вернуться обратно. Весной, всё иначе. Лёд не издаёт треска, поэтому нельзя определить, где опасный участок. Человек просто идёт и внезапно проваливается в воду», - рассказал Тимур Хасанов.

Также репортеры попросили уточнить самые опасные места и безопасную толщину льда, и кого чаще всего приходится спасать весной на воде.

«Прочный, безопасный весенний лёд голубого цвета, его толщина не менее 10 сантиметров, белый, молочный - в два раза менее прочный, а на лед желтоватого или серого оттенка, или при наличии воды, выходить не стоит совсем, он опасен. Толщина льда не везде одинакова, даже на одном и том же водоёме», - поделился спикер.

Представителям СМИ подробно объяснили, что у берега, на весенних водоёмах, опаснее всего. Туда стекает талая вода, поэтому лёд активнее тает. Опасны лунки рыбаков, их плохо видно в тёмное время суток и в них легко можно провалиться, особенно ребёнку.

«Под лёд чаще проваливаются любители рыбалки со льда, автомобили и, к сожалению, дети. Рыбаки не хотят покидать «рыбные» места, не смотря на опасность, автомобилисты пытаются «срезать путь» по льду, а дети любят играть на льду, скатываться с горок, которые заканчиваются уже на водоёме, что тоже очень опасно».

Как помочь провалившемуся под лёд, как выбраться самому, если рядом никого нет, продемонстрировали спасатели из аварийно-спасательного отряда № 8, Петр Ариничев и Виктор Борзов.

«Увидев человека, провалившегося под лёд, сразу вызовите спасателей. Потом, постарайтесь дать утопающему длинный предмет, за который можно схватиться – лыжную палку, ветку дерева, или конец ремня, приблизившись к полынье аккуратно, ползком, на безопасное для вас расстояние. Крепко держите, пока утопающий будет выбираться. До берега добирайтесь ползком, - рассказал Петр Ариничев.

«Лучший способ не провалиться под лёд – просто не выходить на него весной! Человек в ледяной воде может продержаться до 10 минут, затем начинаются необратимые последствия в организме, которые приводят к смерти», - предостерег всех Виктор Борзов.

Спасатели наглядно показали, как легко провалиться под весенний лёд, выбраться из воды и как помочь человеку.

«В реальной жизни все гораздо сложнее, ведь намокшая одежда увеличивает вес человека на несколько десятков килограмм. Избавиться от намокшей одежды крайне сложно, придется отрывать руки от опоры, которой будет являться лёд, расстегивать одежду, потратить огромное количество энергии. Ни к чему хорошему это не приведет. Если помочь вам некому, нужно спастись самому. Необходимо развернуться лицом к месту, откуда вы пришли, и постараться закинуть ногу на лёд. Если он сломался пытаться снова, раз за разом, пока не получится. Затем, ползком двигаться к берегу. И самое главное – не паниковать!»